



媒體報導

日期： 2013年11月25日(星期一)
資料來源： 太陽報 - 港聞 - A6
標題： 婦女機不離手招虐打
參考網址： [請按此](#)

婦女機不離手招虐打

丈夫猜忌出軌偷食 社交App成導火線

Whatsapp、微信等智能手機通訊工具，竟成為家暴導火線！有婦女庇護中心發現，近半年來「醋夫」因懷疑妻子以短訊「偷食」，釀成的家暴個案有上升趨勢，佔中心求助個案約一成，情況前所未見。有服務機構指，現代人「機不離手」，配偶見對方常用手機通訊，更令夫妻生猜忌，「好多老公望到個老婆check完手機後陰陰嘴笑，就懷疑佢出軌」，亦有人發現妻子與朋友的手機對話中，含「錫嘴」表情符號，隨即醋意大發，視為「偷食」罪證，建議婦女如遭虐待，應盡快求助。

基督 基督教家庭服務中心服務總監（家庭及社區）彭淑玲表示，手機通訊釀成家暴不限於年輕一族，涉事者更以老夫少妻最為常見，「好多老公未必識用智能手機，見到老婆係咁搵電話，難免會有所猜忌」，在不斷追問或管束下，令雙方頻現摩擦，再加上積怨多時的其它家庭壓力問題，家暴危機一觸即發。

內地來港婦女阿詩（化名），啞忍年長十多歲的丈夫「亂發脾氣」虐打多年，她曾因使用「QQ」（內地流行通訊軟件）與國內朋友閒聊，被丈夫「左問右問」，甚至不停被查閱手機內容，最終導致被打收場。

另一求助婦女阿玲（化名），現年三十五歲，早年由內地嫁來香港，丈夫年約五十歲，結婚十六年，一直被丈

夫以粗言罵罵，對方更試過因賭輸錢「掙飯碗、掙樓」發洩，最近更毆打女兒，阿玲遂報警求助，現與女兒入住庇護中心，決定會離婚自力更生。

首半年1679宗新個案

彭淑玲引述社會福利署數據指出，今年首半年新呈報虐待配偶或同居情侶個案已達一千六百七十九宗，相較去年全年共二千七百三十四宗，反映今年或有上升趨勢，令人關注。**基督教家庭服務中心**轄下的**信寧居婦女庇護中心**，本年度共收容一百四十名受虐婦女，當中六成八確診因經歷家暴而患上抑鬱症，另有三成八人於受害期間曾嘗試自殺。中心將推出描繪家暴個案的微電影《門外門內》，反映施虐者及受虐者的內心世界，希望社會關注家暴問題。

●彭淑玲（左一）指，配偶常用手機通訊，易令夫妻間互生猜忌。



Whatsapp、微信等智能手機通訊工具，竟成為家暴導火線！有婦女庇護中心發現，近半年來「醋夫」因懷疑妻子以短訊「偷食」，釀成的家暴個案有上升趨勢，佔中心求助個案約一成，情況前所未見。有服務機構指，現代人「機不離手」，配偶見對方常用手機通訊，更令夫妻生猜忌，「好多老公望到個老婆 check 完手機後陰陰嘴笑，就懷疑佢出軌」，亦有人發現妻子與朋友的手機對話中，含「錫嘴」表情符號，隨即醋意大發，視為「偷食」罪證，建議婦女如遭虐待，應盡快求助。

基督教家庭服務中心服務總監（家庭及社區）彭淑玲表示，手機通訊釀成家暴不限於年輕一族，涉事者更尤以老夫少妻最為常見，「好多老公未必識用智能手機，見到老婆係咁揷電話，難免會有所猜忌」，在不斷追問或管束下，令雙方頻現摩擦，再加上積怨多時的其他家庭壓力問題，家暴危機一觸即發。

內地來港婦女阿詩（化名），啞忍年長十多歲的丈夫「亂發脾氣」虐打多年，她曾因使用「QQ」（內地流行通訊軟件）與國內朋友閒聊，被丈夫「左問右問」，甚至不停被查閱手機內容，最終導致被打收場。

另一名求助婦女阿玲（化名），現年三十五歲，早年由內地嫁來香港，丈夫年約五十歲，結婚十六年，一直被丈夫以粗言喝罵，對方更試過因賭輸錢「掙飯碗、掙櫈」發洩，最近更毆打女兒，阿玲遂報警求助，現與女兒入住庇護中心，決定會離婚自力更生。

首半年 1679 宗新個案

彭淑玲引述社會福利署數據指出，今年首半年新呈報虐待配偶或同居情侶個案已達一千六百七十九宗，相較去年全年共二千七百三十四宗，反映今年或有上升趨勢，令人關注。**基督教家庭服務中心轄下的恬寧居婦女庇護中心**，本年度共收容一百四十名受虐婦女，當中六成八確診因經歷家暴而患上抑鬱症，另有三成八人於受害期間曾嘗試自殺。中心將推出描繪家暴個案的微電影《門外門內》，反映施虐者及受虐者的內心世界，希望社會關注家暴問題。





基督教家庭服務中心
Christian Family Service Centre

香港九龍觀塘翠屏道3號
3 Tsui Ping Road, Kwun Tong, Kowloon, Hong Kong.
電話 Tel: (852) 2861 0283 電郵 E-mail: cfsc@cfsc.org.hk
傳真 Fax: (852) 2520 0438 網址 Website: www.cfsc.org.hk



彭淑玲（左一）指，配偶常用手機通訊，易令夫妻間互生猜忌。

- 完 -

